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Főtitkári beszámoló 
 
 Az MGT Colon Szekció vezetőségválasztása 2023. március 24-én zajlott Szegeden, új 
tagként Iliás Ákos került megválasztásra. A Colon Szekció elnöki feladatait Gurzó Zoltán vette 
át. A jövőbeni elnök Farkas Klaudia, a főtitkár Sarlós Patrícia, további tagok Szamosi Tamás, 
Kristóf Tünde és Miheller Pál.  
 
 2022-ben elfogadásra került az „IBD Iskola” a gasztroenterológiai szakvizsga 
elvégzéséhez kötelezően elvégzendő tanfolyamok közé történő felvétele. Az első 
tanfolyamként regisztrált IBD iskolát a Semmelweis Egyetem Sebészeti, Transzplantációs És 
Gasztroenterológiai Klinika rendezte meg 2023. március 10-11-én, a soron következő 
tanfolyamra Pécsett került sor 2024. március 22-23-án. A Colon Szekció Vezetősége a 
tanfolyamot a négy egyetemi centrum között éves fogásban tervezi megszervezni. 
 
 A Szekció tervezi továbbá az IBD Masterclass és Molnár Tamás vezetésével az IBD 
nővérképzés kétévenkénti megszervezését a Colon Szekció Tudományos Ülésével 
egybekötve. 
 
 Az MGT 65. Nagygyűlésének 0. napján, 2023.06.02-án az MGT Colon Szekciója és 
Endoszkópos Szekciója által közösen szervezett „Optikai diagnosztika” c. rendezvényen hazai 
szakemberek mellett Prof. Dr. Raf Bisschops (Leuven, Belgium) nemzetközileg elismert expert 
fejlesztette a neoplasztikus vastagbél léziók optikai diagnosztikai értékelését.  
 
 Az újonnan megalakult MGT Tudományos Bizottságba a vezetőség 2 főt delegált, 
Szamosi Tamás és Miheller Pál személyében, elnöki meghívásra a vezetőségből Sarlós Patrícia 
is csatlakozott. Az MGT Finanszírozási Bizottság elnöki pozícióját Gurzó Zoltán, az Irányelv 
Bizottságét Farkas Klaudia tölti be. 
 
 A Szekció vezetősége javaslatokkal segítette a 2022. májusában a döntéshozó felé 
eljutatott a „Krónikus gyulladásos bélbetegség centrumjogú ellátója licenszvizsga” 
kritériumrendszerének és a képzés menetének kidolgozását. A jogszabály 2024.február 12-én 
a Magyar Közlönyben megjelent. 
 
 A 2024. március 1-től új egyedi finanszírozási rendszer indult, mely alapvetően 
befolyásolja a betegek innovatív terápiához jutási lehetőségeit. A finanszírozóval történő 
együttműködésre kollégák kerültek kijelölésre, akik személye jogszabályi védettséget élvez, 
de a Szekció tevékeny részvétele következtében a gasztroenterológia, szemben számos más 
szakmával, lehetőséget kapott a döntési folyamatban történő részvételre. 
 
 A Szekció tagjai szakmai tapasztalataik átadásával segítették a krónikus gyulladásos 
bélbetegek ellátásában várható új készítmények piacra jutási folyamatát. 



 

 
 Az elmúlt évben elkészült és 2023-ban megjelent „A fekélyes vastagbélgyulladás 
gyógyszeres és sebészeti kezelése” és "A Crohn betegség terápiás stratégiája" c. irányelv, 
melyben a szekció tagjai aktívak közreműködtek. A Szekció továbbra is részt vesz új irányelvek 
kidolgozásában. A "Speciális helyzetek felnőttkori gyulladásos bélbetegségekben-
diagnosztika, kezelés, gondozás" című irányelv összeállítása is elindult. A fenti szakmai 
irányelveken kívül „Endoszkópos vizsgálatok kivitelezése thrombocyta aggregáció gátló vagy 
antikoaguláns kezelésben részesülő (direkt antikoagulánsok is) betegekben” irányelv 
elkészítése is folyamatban van. A szakmai irányelvek tervezett megnyújtása a 
Belügyminisztérium felé 2024 év vége. 
 
 A Colon Szekció 2023-ban is pályázatot hirdetett az ECCO által rendezett IBD Intenzív 
Kurzusra, melyre rezidensek, gasztroenterológus szakorvos jelöltek és fiatal 
gasztroenterológus szakorvosok jelentkezését várta és vállalta az utazás költségeinek 
visszatérítését a résztvevők számára. A beérkezett 5 pályázat közül a Szekció által kidolgozott 
objektív pontrendszer alapján Ivány Emese, Zsigmond Kálmán és Házman Gréta pályázata 
kapta a legtöbb pontot és nyerte el a támogatást a rendezvényre, melyet az ECCO is 
elfogadott. A Szekció a következő évben is tervezi támogatni a kurzusra jelentkező fiatalokat.  
 
 A Colon Szekció tagjai idén is aktívan vettek részt az UEGW és ECCO éves 
konferenciáján, Molnár Tamás és Palatka Károly továbbra is az ECCO hazai képviselői. Az ún. 
UR-CARE európia IBD Regiszterhez történő csatlakozási folyamat és etikai engedélyek 
begyűjtése a 4 egyetemi centrumban megindult. 
 
 A Colon Szekció Vezetősége a szekció honlapját megújította, új tartalommal töltötte 
meg, amely folyamatosan bővül. 
 
 A Colon Szekció éves tudományos ülését 2024.03.08-09. között tartotta Kecskeméten, 
a „Four Points by Sheraton Kecskemét” Hotel és Konferenciaközpontban. A rendezvényt 
megelőző 0. napon a Colon Szekció konferenciájához kapcsoltan első alkalommal került 
megrendezésre a Polip Iskola, amelyet az MGT Colon Szekció és Endoszkópos Szekció közösen 
szervezett. A Polip Iskola célja az volt, hogy a vastagbél polipusok modern diagnosztikájának 
és kezelési elveinek alapjait egységesítse, illetve ezek gyakorlati oldalait megvilágítsa. A Polip 
Iskolán 86 előzetesen regisztrált és 1 helyszíni regisztrált vett részt, a már korábban is használt 
szponzorációs szempontrendszer alapján 20 orvoskolléga, valamint 10 asszisztens 
térítésmentesen került a képzésbe. A Colon Szekció éves tudományos ülésén 298 résztvevő 
vett részt, a regisztráltak száma 216 fő volt. A rendezvényen további 82 fő vett részt különböző 
gyógyszeripari és műszerforgalmazó cég képviseletében. A Magyar Bélbetegekért Alapítvány 
kuratóriuma által folyamatos az Újszászy díj pályázat kiírása, melyet a Colon Szekció 
kongresszusán osztunk ki a legjobbnak értékelt szabadon bejelentett előadásért. Az idei 
díjazott, Szántó Kata (Szeged) a Colon Szekció következő évi Tudományos Ülésre teljes körű 
részvételi lehetőséget kap. 
 
 A Magyar Bélbetegekért Alapítvány gazdálkodása továbbra is stabil. 
 
 
Pécs, 2024.04.02. 
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